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２月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２８分開会・開議 

        平成３１年２月１９日（火） 

                    午後 ３時２３分閉会・散会 

 

 平成３１年２月１９日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議

室に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ 議事 

     第４号議案 平成３０年度卒園式及び卒業式告辞について 

     第５号議案 平成３１年度入学式告辞について 

日程第６ その他  

(1) 行事予定について  

(2) その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

日程第８ 議事  

       第６号議案 平成３０年度教育費予算（補正第７号）について

意見を求めるの件  

      第７号議案 平成３１年度教育費予算について意見を求めるの

件 

            

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・柚瀬真規子委員 ・坂田 豊委員 

   ・文蔵武人委員  ・芝﨑二郎委員 



 2 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一 ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 森 久見子  

 

◎ 開会及び開議 

○ 奥教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、柚瀬真規子委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会  

   １月２２日の校長会では、教育長の伝達事項として１点だけ、人事関

係の伝達をしました。その中身は、例年実施しているものですが、２学

期の終業式の午後から始め、３学期の始業式の午後にかけて、冬休み期

間中ですが、各学校へ行き、先生方のヒアリングを実施しました。異動

については、ヒアリングで個人個人から聞きましたが、やはり学校運営

上の諸事情を中心にしながら、本人の希望や年数を考慮して異動を進め

ていくということを伝えています。人事については、２月半ばを過ぎ、
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現在は管理職の人事に入っています。その後、３月に入って一般の人事

という形で進んでいきます。伝達事項は、その１点のみです。議事とし

ては、冬季休業中の学校関係について、校長先生方に何かないですかと

問いかけましたが、特に連絡しておくようなことはないとのことでした。

それから、来年度に向けて準備を進めていかなければならないスクール

プラン、学校の教育目標等について協議をしました。また、いつものよ

うに指導主事から連絡事項として、平成３１年度の全国学力・学習状況

調査、小学校の外国語活動等についての連絡をしています。１月２２日

の校長会の主な内容は以上です。次に、２月１８日の校長会では、教育

長の伝達事項として４点の連絡をしています。１点目は、服務規律の遵

守と綱紀の厳正保持についてです。先日、海南市で中学校の教諭が酒気

帯び運転で停職４か月の懲戒処分を受けました。深夜に飲んだ酒が翌日

まで残っていて、翌日の昼に運転し出掛けたところ自宅近くで脱輪し、

警察が来て調べたところ、呼気から基準を超える濃度のアルコールが検

出されたということで、そのような処分を受けることに至りました。や

はり一晩寝ても飲む量によっては、あくる日にアルコールが残っている

可能性も高いので、そのことも含めて、校長先生に職員への指導の徹底

をお願いしました。２点目は、平成３０年度人事異動について連絡をし

ました。先日、県の人事との会議があったのですが、その時に県の方か

ら平成３０年度末教職員人事異動方針、学級編成基準及び教員定数配当

表などについての説明がありました。これらについては、例年同様の内

容でした。それと、基礎の定数以外の加配教員を御坊市内の各学校に配

置してもらっていますが、この加配教員については、県の方は年々減ら

していく方向で、また、国の方も減らしていき、基礎定数化で進んでい

ます。そういう状況で、配置をお願いはしていますが、段々と厳しくな

ってきているということを伝えました。３点目は、平成３０年度新規採

用者の人数についてです。今年度の採用試験で採用された人数は、小学

校１９５名、中学校８８名、養護教諭１８名、学校事務職員６名及び栄

養職員が５名の計３１２名が採用されており、来年度、現場で仕事をし

ていくということになります。この採用人数は、去年並みの人数です。

今年ほどではないと思いますが、来年からも多くの採用があるだろうと
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いうことを聞いています。４点目は、２月１７日（日）に開催された第

１８回市町村対抗ジュニア駅伝大会についてです。御坊市の場合、平成

２２年の第９回大会には２回目の優勝を飾りましたが、その後は、どう

しても人口の多い所が強いという傾向は否めず、和歌山市、田辺市、海

南市の３市が、１位から３位の順位を競うという状態が続いておりまし

た。その一角を崩したいという思いで、スタッフの人たちはずっと頑張

ってきたのですが、その努力のおかげで今年は和歌山市に勝って３位に

入賞することができました。３位から５位のあたりまで接戦でしたが、

最後の１０区で御坊市が３位でゴールをすることができました。走った

選手がよく頑張ってくれたことはもちろんですが、一緒に練習をしてき

た周りの子らの心強いバックアップもあり、みんなが一丸となったこと

で接戦をものにでき、３位に入賞できたのだと思っています。そこで、

各学校へは、協力のお礼を伝えました。次に、年度末関係や来年度に関

係するいろいろな事項について指導主事、阪本課長から連絡し、協議を

行いました。２月１８日の校長会の主な内容は以上です。  

 ２．日高地方定例教育長会  

   ２月４日の定例教育長会の内容としては、大きく３点です。１点目は、

日高教育支援事務所から、県からの学力向上関係、社会教育関係等のい

ろいろな取り組みについての説明がありました。これを各市町で学校へ

連絡していくという流れになっています。２点目は、平成３１年度教科

用図書採択ということで、学校で使う教科書の採択があります。それに

向けての取り組みや予定等について協議をしました。平成３１年度は、

小学校全教科の新教育課程実施に伴う採択の年となっています。中学校

では、新教育課程実施に伴う採択は小学校より１年遅れとなりますが、

旧課程での４年毎の採択の年に当たっております。そこで、来年は小学

校の全教科、中学校の全教科についての採択となりますので、それに向

けての取り組みが必要となってきます。事務局を各市町交代で担当して

いますが、平成３１年度はみなべ町となっています。３点目は、来年に

向けてということで、日高地方定例教育長会の会長、副会長をはじめ各

担当について申し合わせ事項についての確認をしました。以上が２月４

日の教育長会の主な内容です。  
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 ３．その他  

   特になし。  

 

◎ 日程第５ 議事  

 第４号議案 平成３０年度卒園式及び卒業式告辞について  

○ 阪本教育総務課長から､｢幼稚園、小学校、中学校の卒園式と卒業式の

告辞案ですが、いろいろご審議いただき、ご意見をいただければと思い

ます｡｣と提案理由を説明した。  

○ 第４号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、各

委員から意見が出され、所要の修正を加えて第４号議案について、承認

することと決定した。 

 

第５号議案 平成３１年度入学式告辞について  

○ 阪本教育総務課長から､｢小学校、中学校の入学式の告辞案ですが、い

ろいろご審議いただき、ご意見をいただければと思います｡｣と提案理由

を説明した。  

○ 第５号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、各

委員から意見等が出され、所要の修正を加えて第５号議案について、承

認することと決定した。 

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 阪本教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２）その他 

 ○ 阪本教育総務課長から、給食費に係る現状について資料に基づき委員

に説明を行い､｢今後、教育委員会、学校給食に関係する方で構成される

学校給食共同調理場運営委員会、市議会の意見を聞かせていただいた上

で給食費の改定について進めていきたいと考えております｡｣と報告した。 

○ 文蔵委員から､｢ぜひ、早急な値上げを望みます。というのは、以前、

学校給食共同調理場運営委員会の委員として会議の中で、消費税が上が

るタイミングで値上げしようと言っていたのですが、のびのびになって
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今の状態になってしまっています。持続可能な給食提供ということでは、

値上げせざるを得ない状況であると思います。金額については、これか

らいろんなご意見も出るとは思いますが、私はこれから先も持続可能な

給食提供ということを考え、また、今まで据え置き、据え置きできたこ

とも考え合わせて、２０円なら２０円と、どんと値上げした方が良いと

思います。それと、中学生の給食費は量も多いのにかなり安いようで、

上げ幅が一律で良いのかと少し思います｡｣との意見があった。 

○ 柚瀬委員から､｢食材を保護者の方に負担してもらうという中では、食

材の値段が上がれば、その部分の値上げをお願いするというのは当然と

思います。報道でも、牛乳はもう値上げすると言っています。ただ、値

上げ額については、これから検討していくことだとは思いますが、払う

側の気持ちも考えると、値上げ額の大小にかかわらず何回も頻繁に上げ

るような値上げの仕方は避けた方が良いと思います｡｣との意見があった。 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

 ○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、３月２０日（水）午後

１時３０分からとした。 

 

◎ 日程第８ 議事 

 ○ 教育長が､｢事務局から２件の議案を追加したい旨、提案がありました。」

との報告をし、日程追加に入るに先立ち、本議案の審議については、御

坊市情報公開条例第７条第５号に規定する意思形成過程に関わることで

あるため、秘密会において審議することを出席委員に諮り、全委員の同

意を得て秘密会とすることを決定した。なお、会議録は作成し、３月定

例市議会の招集告示日である２月２２日以降開示することとした。  

 （秘密会 午後３時１０分～午後３時２３分）  

 

第６号議案 平成３０年度教育費予算（補正第７号）について意見を求め

るの件 

○ 阪本教育総務課長から､｢３月議会に補正予算の提案を予定しています

教育費予算についてご説明いたします。歳出予算ですが、事務局費の御
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坊市日高川町中学校組合負担金の４２０万７千円の増額ですが、中学校

組合の規約では、年間の負担金額を２月１日現在の生徒数で按分して、

御坊市と日高川町でそれぞれ負担することになっています。これに基づ

いて計算をしたところ、御坊市の負担金額が１，３２０万７千円となり

ました。当初予算では概算の負担金額として９００万円を予算計上して

いましたので、不足額４２０万７千円を補正計上するものです。次に、

青少年対策総務費の御坊広域行政事務組合負担金で１４４万８千円の減

額を行っています。これは補導センター運営費分担金額が確定し、御坊

市の負担金額が１，０９７万９千円となりました。当初予算で１，２４

２万７千円を予算計上していましたので、１４４万８千円の減額補正を

行うものです。今回の補正により、本年度教育予算歳出の総額は、正規

職員の人件費を除き、９億９，９８４万７千円となります｡｣との提案理

由の説明があった。  

○ 第６号議案について、奥教育長から出席委員に意見を求めたところ、

特段の意見等なく、第６号議案については、承認することと決定した。 

 

第７号議案 平成３１年度教育費予算について意見を求めるの件 

○ 阪本教育総務課長から､｢平成３１年度教育費予算についてご説明いた

します。歳入についてですが、教育費負担金で４１万６千円の減額とな

っています。これは園児、児童、生徒の負担者数の減に伴うものです。 

 教育使用料で３６６万２千円の減額となっています。これは本年１０月

から幼児教育の無償化が始まりますので、これに伴い公立幼稚園の使用

料収入がなくなるためです。国庫支出金で２，１２７万１千円の増額と

なっています。これは国庫負担金と国庫補助金で私立御坊幼稚園が子ど

も子育て支援制度に移行することに伴い、国から子どものための教育・

保育給付費交付金と子ども子育て支援交付金が市を通じて交付されるこ

とになるためです。県支出金でも２，０４５万５千円の増額となってい

ます。これも県負担金と県補助金で私立御坊幼稚園が子ども子育て支援

制度に移行することに伴い、県の負担分として県負担金と補助金が市を

通じて交付されることになるためです。続いて歳出予算ですが、教育総

務費の事務局費で本年４月から市内すべての学校、幼稚園に設置を予定
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しています学校運営協議会委員の報酬７３万５千円を新たに予算計上し

ています。報酬の額は１人年額１万７千５百円で、これは条例で定める

必要がありますので、３月議会の議案としまして、御坊市特別職の職員

で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正案を提案す

ることになっています。学校運営協議会の規則制定の議案につきまして

は、３月の定例教育委員会に上程したく考えています。小学校費で４，

５５２万１千円の減額となっています。これは学校管理費で前年度に藤

田小学校の浄化槽改修工事がありましたので、その分で３，７００万円

の減額となっています。なお、教育費で予算は計上していませんが、藤

田小学校内において学童保育所を開設することになっています。開設場

所は現在の理科室及び理科準備室に設置することになります。これに伴

い、理科室は南校舎２階の多目的教室へ移転することになり、これらの

改修工事に係る予算については、学童保育の実施主体課の社会福祉課の

方で予算計上しています。中学校費で７，７０８万円の増額となってい

ます。これは学校管理費で御坊中学校消防用設備改修工事費として７，

０５２万４千円の増額となっているためです。幼稚園費で５，１６８万

６千円の増額となっています。これは教育振興費で就園奨励費が８７０

万円減額になり、私立幼稚園施設型給付負担金で６，２９３万９千円の

増額となっているためです。社会教育費で１７０万２千円の増額となっ

ています。これは公民館費で塩屋公民館の空調設備備品購入と駐車場整

備工事費として４９０万円と教育集会場費の修繕料で８０万円の増額に

なり、市民文化会館費の修繕料で４６５万円の減額になっているためで

す。保健体育費で２，０６３万１千円の増額になっています。これは共

同調理場運営費の備品購入費で３，２３２万円の増額になっているため

です。年次的に厨房機器の更新を図っていくということで、本年度は消

毒保管機の更新を行います。青少年対策費で９４万３千円の増額となっ

ています。これは育成費の雪国体験事業で前年までは、バスの借上げ料

を予算化せずに参加者の人数により按分していました。この方法では参

加人数やキャンセルにより参加費が変わりますので、本年度からバス借

上料を予算化し、定額の参加費をいただくようにしたため１００万円の

増額となっているためです。ご審議のほど、よろしくお願いします｡｣
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との提案理由の説明があった。  

○ 第７号議案について、奥教育長から出席委員に意見を求めたところ、

特段の意見等なく、第７号議案については、承認することと決定した。 

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から平成３１年２月１９日（火）の御坊市教育委員会定例会 

の閉会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後 ３時２３分 閉会・散会 

 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


